

“回来了,我回来了!” 离家71年后,92岁老兵还有句容口音

昨天中午11点30分,离家71年、流落缅甸67载的中国远征军老兵经乘国,在快报记者的陪同下回到了南京!

“回来了,我回来了。”92岁的经乘国,深情仰望南京的天空,轻轻地吐出了这句话,两行泪水流了下来。



全品类惠卖,苏宁新街口店样机1折起售劲掀家电让利高潮

本周五开始,苏宁电器新街口店将进行重装前的样机甩卖。据了解,苏宁共投入100000台的海量机型和8000万的资源用于此次促销。除了规模空前外,苏宁本次样机清仓的让利幅度也是相当之大,样机产品1折起售,全新库存机价格平均普降30%,届时,苏宁新街口店数百元的超值家电将比比皆是。

夏令商品主打:冰洗样机5折 空调降幅达40%

盛夏的日益临近让夏令商品再度走俏,在时下已经举办的空调节、冰霜节和水机风扇推广的基础上,苏宁此次样机清仓也全面顾及空调、冰箱、洗衣机、风扇等夏令产品,投入总量高达近35000件。

冷冻势力巨头冰箱此次折扣劲爆,降幅高达50%,其中名牌冰箱一款500元不到,而更让消费者惊喜的是折扣活动中苏宁推出了一款名牌对开门冰箱,价格跌破5000元!此外,多款洗衣机惊喜让利,实惠多多。

空调此次的降幅达到了40%,大量的变频机、特价机全面回馈消费者,1P、1.5P等各种匹数空调全面具备,价格方面也让人心动,其中国产1P挂机一款跌破千元,国产1.5P挂机售价1500元不到!除了价格方面的优惠外,买空调就



送价值300元的冰箱优惠券,可用于在苏宁各门店购买指定型号的冰箱。风扇产品最低也将1折出售,顾客将能够以几十元的价格购买到一台多功能的高档风扇。

生活更精彩:彩电样机4折起 生活电器样机1折起

高清平板彩电亦是本次样机清仓的主角,国产彩电4折起售,合资彩电最高折扣也将达4.5折,彩电产品的价格因此最高直降5000元左右,合资名牌32英寸液晶彩电的售价将跌破3000元。据了解,此次彩电样机的备货达到了15000台,涵盖了各大品牌的各种型号,消费者可以尽情挑选自己心仪的产品。

生活电器方面,多款油烟机、灶具的价格都为平时的3折,而热水器产品也

伴着他们走出机场大厅,看见南京的天空时,经乘国轻声说了一句:“回来了,我回来了……”两行泪水流了下来。

在这激动人心的时刻,记者发现经乘国老人的眼神一直在游移,在扎准亲人中,他似乎想寻找什么……

“二哥在哪里?”上车后,经乘国终于把憋在心中的疑问说了出来。5月31日,他入住瑞丽凯通大酒店后,记者曾经安排他与二哥的女儿经世庆通话。

“舅舅,您不急,我就告诉您。”大姐的儿子没正面回答老人的问题,而是一个劲地安慰老人,待老人情绪平静时,他才慢慢告诉他,“二哥不在了,3年前就走了。”

“啊?不是说二哥好好的吗?”经乘国老人声音发颤。二哥比他大4岁,两人从小就比较有共同语言,兄弟情深啊。

“四弟好不好?”经乘国老人接着问。

“您别激动啊。”大姐的儿子还是不直接回答,他说,“四舅舅也走了,四舅舅的几个孩子今天都来接您了。”

“啊?老四也不在啦!”经乘国老人转过脸去,哆嗦着青筋暴露的手,从口袋里掏出了一块小毛巾,紧紧捂住了脸。

大姐的儿子,在他耳边缓缓地说了:“大哥、大姐、二哥、三姐、四弟,小妹都不在了……”老的一辈没有了,今天来的都是小一辈的。

“我早就想回来了,以前不让回来,后来让我回来,我又没有钱回来。”经乘国深深地叹了一口气,两眼空洞地看着窗外。

车窗外交,正飘着细雨。等了71年,好不容易回了一趟家乡,兄弟姐妹却一个个先“走”了,连苍天都遗憾地落泪了!

爱心 家乡句容今天为他洗尘

在迎接老兵的过程中,江苏天泓汽车服务有限公司给予了很大支持。为了做好保驾护航工作,不出任何差错,江苏天泓派出的车队提前两小时赶到了机场。瞧,细心的工作人员还买了一束粉色玫瑰,像亲人们一样,恭迎老兵。

“我开车打了一辈子交道。”经乘国笑了。也许,这是冥冥之中的一种缘分吧!抗战时期,经乘国入了杜聿明的部队,成了一名远征军士兵,负责往战场上运送弹药,退伍之后,流落在缅甸的他,靠开车谋生。

38岁时,他有了第一个属于自己的家,又靠修车挣钱糊口。至今,老人还没退休,他雇了两个人,修汽车、修摩托,还在苦苦撑着这一个贫困的家。

“如果有机会,我想去江苏天泓参观。”经乘国说出了

一个心愿。江苏天泓的领导很开心,他们表示:“非常欢迎。”今天,阔别家乡71年的老兵,终于要回到句容老家了!家乡人们已准备了简单又不失隆重的欢迎仪式。句容市委政府领导将与老人的家属一起,为老兵接风洗尘,迎接老兵回家。上午,政府工作人员将陪

老兵参观茅山新四军纪念馆,向抗战英雄献花。中午,政府工作人员还将邀请老兵共进午餐,品尝家乡菜。工作人员告诉记者,他们还还为这位老兵,准备了一份特殊的纪念品。

为了圆经乘国老人回句容的梦,今天早上快报记者将陪同他一起返回离开了71年的家乡句容。今天,快报视频新闻也将全程跟踪报道经乘国老人的返家行程(<http://tv.dsqq.cn>)

本版撰文 快报记者 钟晓敏 刘向红 王凡 张星 本版摄影 快报记者 洪波

感动

万米高空上为老兵鼓掌

昨天早上7点40分,经乘国在女儿的搀扶下,登上了昆明飞往南京的9935航班。

“这不是远征老兵吗?”刚进机舱口,祥鹏航空的空姐就认出了经乘国,“今天报上登有他的照片呢。”空姐一边说着,一边扶经乘国到座位上坐下,担心空调太冷,空姐搀扶后又送来一床薄毛毯盖在老人的腿上。

10分钟后,飞机进入万米高空平稳地飞行。此时,本次航班乘务长覃泽艳走了过来,“机长社国民得知中国远征军老兵经乘国在本次航班上后,决定请老人到头等舱去休息,以表达我们全体机组人员对一个老兵的敬意。”说完,两位空姐搀扶起经乘国,进入头等舱。

一个小时后,飞机广播中响起了空姐甜美的声音:“各位旅客,本次航班上有一位特殊的乘客,他就是流落缅甸的中国远征军老兵——92岁的经乘国。”机舱内顿时响起雷鸣般的掌声。

“这位老兵21岁离开家乡江苏句容,25岁跟随中国远征军进入缅甸抗击日本侵略者,为缅甸战役的最后胜利作出了巨大贡献。”机舱内再次响起雷鸣般的掌声。

“远征缅甸结束后,经乘国老人因不愿回国内战,便流落缅甸,至今已71年没有回老家……这次在有关部门和爱心人士的帮助下,他终于踏上了回乡的路。在此,让我们向这位远征军老兵致以最崇高的敬意!”空姐话音一落,掌声立即响起。

此情此景让经乘国泪流满面,他激动地站了起来,走到过道中间,向全舱旅客深鞠了一躬。

旅客们也站了起来,使劲地鼓掌,一浪高过一浪,经久不息……

连日来,甲型H1N1流感在全球继续蔓延,国内也相继出现十几例确诊病例,让人们开始更加关注自身健康。而牛奶作为增强免疫力的首选食品,受到越来越多人的青睐。

江苏天泓爱心支持 远征军老兵寻亲 系列报道之7

记者走访了几家超市都看到,几个大品牌牛奶的货架前都购满两筐。笔者询问了一位牛奶促销员了解到,最近购买牛奶的消费者比两周前明显增多,尤其是特仑苏等蛋白质含量高的牛奶走货最快。一位买了两箱牛奶的消费者表示,“以前看到很多专家在电

视和报纸上说,多喝牛奶能够增强抵抗力。现在甲型H1N1流感还没有疫苗,多喝些牛奶增强免疫力,身体更加健康总是没错的。”

在最近由《GOOD好主妇》杂志与新浪亲子频道联合开展的一项奶妈习惯调查结果,74.8%的人认为牛奶在每日膳食结构中十分重要,46.1%的人认为经常喝奶有助健脑益智,增强免疫力,而最受信赖的牛奶品牌则是蒙牛。

增强免疫力已经成为当下众多消费者喝牛奶的重要原



机场出口处亲人围住了经乘国



经乘国向家乡敬了一个礼



戴安澜之子(左)也来看望经乘国



白下区中医院正为老人做体检

[师长之子迎老兵]

戴安澜之子: 爸爸要在世的话一定会来接你的

亲情

侄儿侄女绕道溧水买鲜花

昨天上午8点,快报记者乘坐江苏天泓汽车服务有限公司的爱心车辆,赶往句容郭庄镇接经乘国亲人。在下村一幢二层小楼和一座平房跟前,20多个经乘国老家的亲人翘首以盼,人群中走出了两位白发苍苍的长者,一位叫经世兰,今年78岁,一位叫经世清,今年76岁,他们是亲姐弟。

“三叔要回来了!”两人的情绪非常激动,不停念叨着这一句话。记者这才知道,随着经乘国嫡亲兄弟姐妹的相继离世,他们是家人中为数不多的70多年前见过经乘国的人。

“我爸爸是家里的大哥,结婚得早,所以三叔还在家的时候,我们就出生了,还跟他一起生活过。”经世兰告诉记者,在她的记忆中,三叔对她非常好,她念念不忘三叔去一个地主家做长工,每次回来都买烧饼、油条吃,“几十年没见了,我想不起来三叔的模样了……”经世兰笑着说,三叔在郭庄镇的亲戚有大几十个人。

简单的交流后,经世兰和经世清跟随记者踏上了前往南京的路途。为了让他们尽早见面,我们取消了让他们在宾馆会面的计划,决定带他们赶往

禄口机场。两位老人路途中还特意提出绕道去溧水买鲜花,“几十年没见了,见面一定要表达一下心意。”

在路上,两位老人向记者说出了其中一个担忧:“妈去世的事情,三叔还不知道,怎么办?”记者得知她母亲赵伦英既是经乘国的大嫂,又是表姐,5月30号刚刚过世。两位老人商量着,要跟三叔撒谎,要不说她还健在,要不说她老早就过世,免得三叔伤怀。

当车子抵达禄口机场时,两位老人几乎是跳下车下车,他们的步子很小,脚步却很快。

经乘国的外婆——已70岁的张庶明平时晚上10点准时睡觉,可自从知道舅舅要来,他兴奋得几天没睡好觉。为了接待好舅舅,张庶明牵头开了一次“家庭会议”,并提出了一个要求:接待好、服务好、安排好舅舅。

“舅舅有5个侄子,1个侄女,3个外甥、外甥女在南京,我们9家打算轮流招待老人。”张庶明表示,大家不仅要带老人品尝金陵小吃,还准备了家庭宴,“我老家的狮子头烧得特别香,我女儿最拿手的是毛血旺……”

增强免疫力已经成为当下众多消费者喝牛奶的重要原

体检

老人血压有点高

长途跋涉,老人身体能否吃得消?这成了我们最牵挂的问题之一。 远征老兵回来之后,我们为他做一次免费体检。”白下区中医院主动打来电话,解决了我们的后顾之忧。

昨天下午,白下区中医院的医护人员为经乘国老人进行了详细的常规体检,抽血化验检查肝功能、肾功能、血糖、血脂、血常规等,又为老人做了心电图、拍片、B超、外科、内科、眼科等常规检查。

老人有个2厘米大的肝囊肿,有1.9厘米的胆结石,可能还有点老慢支。从总体上讲,老人的身体状况挺好的。”白下区中医院副院长林颖超说。

不过,由于连日的奔波,昨天下午体检时,老人血压偏高,白下区中医院的医生提醒说,这两天要注意血压监测。

今天,经乘国老人将赶往家乡句容,白下区中医院内科主任任圣洪将作为保健医生,全程陪同老人。

戴安澜之子(左)也来看望经乘国

当经乘国一出现,戴澄东便热情迎上去。经乘国听说是戴安澜之子时,紧紧地握着戴澄东的双手,“你爸爸太伟大了,戴师长是我们中华民族的英雄。在缅甸,一提到中国人,无论华人还是缅甸人,首先提起的是毛泽东和戴安澜。”

经乘国立着戴澄东,上下看个不停,“太像你爸爸了,我在第5军当兵时,经常看到你爸。”

一位老兵,一位将军后代,两人一打开话匣子,全是中国远征军点滴往事。从宾馆一直聊到饭店。经乘国说,“你是戴师长的后代,特意来看我这个落难老兵,太令我感动了。”戴澄东说,“应该的,如果我爸爸在世的话,也一定会来接你这个老兵的。”

在吃饭时,戴澄东得知经乘国在缅甸生活十分困难时,

行程

5天后,老兵就得返回昆明

67年的岁月,经乘国在缅甸如何生活?为了让经乘国好好休息,亲人们把跟随他回家的女儿经瑞华团团围住。因为经瑞华不会说汉语,志愿者翻译魏先生夫妇以及国际关系学院的王介南、王全珍教授担当了义工。

经瑞华今年44岁,是经乘国的二女儿。她的一个大哥早年去世,姐姐出嫁,二哥在马来西亚,还有两个妹妹在美国。在缅甸,经瑞华和父母、大嫂以及大姐的3个孩子7人生活在一起,住在距离仰光大约400英里的一个叫里(音)的地方。

在经瑞华的记忆里,从小家里的日子就不富裕,“仅仅够吃,没有多余的。”她知道父亲年轻时从句容老家去缅甸打日本人,后来流落缅甸,最初靠贩卖印尼的货物到缅甸为生,后来,和母亲成婚,而父亲并不常常提起中国的事。

经瑞华第一次知道父亲在家乡有亲人,缘于1990年前后收到父亲二哥的一封信。二哥的女儿经世庆为我们回忆了这一段故事——那是经乘国的一个昆明战友受

经乘国的委托前来自句容寻亲,带来了一封家书,二哥给他回信说了老家的情况,可能是两封书信来往之后,信就无法再寄到缅甸,自此便中断了联络。

这些年来,经乘国一直在克里开一家修理厂,最初是自己修,后来有了徒弟,经乘国才当上了“老板”,但是一个月的收入也常常不够花,要靠美国的女儿补贴。最让人听起来有些心酸的是,家里还常常停电,因为他们那一带靠发电机电来发电,发电机隔三五地坏,有时他们一家只能摸黑生活。

就是这样的生活境遇,他们在知道有机会重返家乡的消息时,还是那样百感交集。但仅仅兴奋了片刻,父亲就问:“这是真的吗?路费谁出?”机票费用对经乘国一家来说是个天文数字。

到达南京的前一晚,经瑞华像一个孩子一样手舞足蹈。“晚上我没好好睡,不记得是什么时候睡着的,4点半就醒了……”父亲也是一大早就端坐在床边,等待着去机场。“我1点钟醒了,一次,3

钟又醒了一次,我赶紧跟自己说‘再睡会儿,再睡会儿’。”

踏上南京的土地后,经瑞华不断地感慨,这个城市比他父亲描述的人更多,楼更多。她当然也没有想到,有那么多家乡的亲人在机场等待着迎接她和父亲。尽管记者从他口中听到的尽是缅甸,但是那种感激的心情却能感受到,“这一行,我和父亲最想做的事情就是祭祖。”

经瑞华说,他们只在家乡呆5天,“70多年才回来一次,为什么不多呆一会?”亲人们个个依依不舍。“我们和一起回来的老兵约好了,5天以后在昆明集中,如果我们不归队,就说不过去了。”亲人们一时有些措愕,他们还想着让经乘国在亲戚家轮流住,一家住一天,好好感受家的氛围。

“如果不回缅甸,你们愿意一直在中国吗?”记者这一个设想,让经瑞华沉默了几秒。转而,她轻轻摇了摇头,“爸爸说过,因为我的大哥死在克里,就要一直住在那里。”看来,经乘国的这一次回乡,也许是他生命力的最后一次……

立即从衣袋中掏出500元现金,塞到经乘国的手中,“一点心意,请你务必收下。”经乘国当即哽咽,嘴唇颤抖。

临别前,戴澄东将自己和哥哥姐姐合著、最新出版的《永远的怀念——纪念戴安澜将军》一书,送给了经乘国,并反复叮嘱经乘国,“保重好身体,我今年10月如果能去缅甸的话,一定会登门看望你。”

于文